Citron och ättika bekämpar ogräs

Byggebo i Oskarshamn ansöker hos miljö- och hälsoskyddskontoret om att få bekämpa ogräs med det kemiska bekämpningsmedlet Ecoval.
Byggebo har använt Ecoval sedan något år tillbaka på asfaltsytor, plattläggningar och vid husväggar. 

- Vi använde ättika förut som luktade väldigt mycket, men nu har vi hittat det här, som är miljövänligast och smidigast, säger Torbjörn Nyberg på Byggebo. 

Bekämpningsmedlet Ecoval är sammansatt av ättiksyra och citronsyra. 

Enligt ett prov i en dansk kommun är bekämpningsmedlet tre till fyra gånger effektivare än ättika, men har mycket mindre miljöpåverkan. 

Sommarjobbare 

För normal användning krävs varken andningsskydd skyddshandskar eller skyddsglasögon. 

- Det bästa är att det finns inga skyddsföreskrifter för personal, så både extrapersonal och sommarpersonal kan använda det, menar Torbjörn Nyberg. 

Enligt varuinformationen, som skickats till miljö- och hälsoskyddsförvaltningen kan Ecoval irritera ögon och hud. Upprepad inandning ska undvikas. 

Byggebo ska bekämpa allt sitt ogräs

Byggebo ska bekämpa ogräs vid sina fastigheter med bekämpningsmedlet Ecoval. 

Ogräsbekämpningen ska utföras under vecka 26-35 i hela bostadsbeståndet.
Två gånger under denna tid ska Byggebo spruta för att få bort ogräset, enligt ansökan till miljö- och hälsoskyddsnämnden. 

Det gäller fastigheterna i innerstaden, Kristineberg, Döderhult, Kristdala, Figeholm, Fårbo och Påskallavik. 

Medlet som Byggebo ska använda anses av leverantören vara marknadens miljövänligaste ogräsmedel, med en miljöbelastning som är 1/5-del av ättikans. 

Medlet är sammansatt av 4-7 procent ättiksyra och 2-4 procent citronsyra. Farliga egenskaper beskrivs som att det kan irritera ögonen. 

Medlet godkänt 

Synliga effekter lär det bli på ogräset inom två timmar och totalt nedbrutet är det inom 2-3 dagar vid en dosering på nio centiliter per kvadratmeter. Miljöpåverkan är drygt 8 gram ren syra mot 12-procentig ättika som ger en påverkan på 40 gram per kvadratmeter. 

Enligt fastighetsförvaltare Torbjörn Nyberg på Byggebo ska ogräsbekämpningen göras på plattor, asfalt, grusgångar, med mera. 

Han uppger också att medlet är godkänt av miljökontoret i Oskarshamn. Information till hyresgästerna ska ske genom anslag i trapphusen. 

